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 La Spezia, 22/12/2015                         Spett.li Imprese

                Loro Sedi 
Prot.  –  1223bc /2015 
       
         .                                                     Spett.li Studi di Consulenza  

                                                                          Loro Sedi 

Oggetto: Ritenute Fiscali sui contributi. 
  
  

   

                         Si comunica, ai sensi del Dlgs n° 314 del 02/02/1997 e 

successive integrazioni e modificazioni, che la percentuale del Contributo 
Cassa Edile da assoggettare a ritenuta fiscale a carico del lavoratore per 

l’anno 2015 è pari allo 0,67% totale, di cui quella relativa 

esclusivamente a spese sanitarie dello 0,41%.   
                          
                        Le circolari del Ministero delle Finanze che si sono susseguite, 
nel chiarire l’assoggettabilità fiscale dei contributi destinati alla gestione della 
Cassa Edile per prestazioni assistenziali e sanitarie erogate ai lavoratori 
hanno chiarito che tutte le prestazioni vanno assoggettate a contribuzione;  
“spetta quindi alle singole Casse Edili provvedere alla suddivisione del 
contributo complessivamente dovuto dal datore di lavoro e dal 
lavoratore, individuando quello utilizzato per prestazioni di carattere 
assistenziale,sociale e sanitario”. 

                        Si ricorda pertanto che le imprese in sede di conguaglio fiscale, 
dovranno, ai fini del calcolo delle ritenute fiscali a carico del lavoratore, 
aggiungere alla retribuzione imponibile del lavoratore, non il contributo ex art. 

37 del CCNL a carico del lavoratore, ma l’esatta percentuale del contributo 
utilizzato dalla Cassa Edile per l’erogazione delle prestazioni
assistenziali e sanitarie dell’anno, che per quanto concerne la Cassa Edile 

Spezzina è quantificato per l’anno 2015 allo  0,67 %  della retribuzione. 

                     
                      Si resta a disposizione per ogni eventuale chiarimento di merito 
e si porgono distinti saluti. 
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